



**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ
ПАЛАТА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ул. Алеутская, д. 45а, г. Владивосток, 690091
Тел.: (423) 243-32-60, факс: (423) 243-32-60
E-mail: pk@ksp25.ru
ОКПО 38557372, ОГРН 1122540000670
ИНН/КПП 2540178592/254001001

Председателю
Законодательного Собрания
Приморского края

А.И. Ролику

09.09.2021

№ 02-02/ 739

На № _____

от _____

О направлении отчета об экспертно-аналитическом мероприятии

Уважаемый Александр Иванович!

В соответствии с частью 4 статьи 10 Закона Приморского края от 04.08.2011 № 795-КЗ «О Контрольно-счетной палате Приморского края» направляю отчет об экспертно-аналитическом мероприятии «Анализ реализации полномочий органов исполнительной власти Приморского края по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов, расположенных на территории Приморского края, в части принятия мер по строительству объектов пожарной охраны, в том числе проектно-изыскательские работы».

Сегодня одной из серьезнейших проблем, влияющей на эффективность борьбы с пожарами в лесах и населенных пунктах Российской Федерации, является оптимизация затрат на размещение необходимого количества постоянно дислоцирующихся и временно размещаемых подразделений пожарной охраны, кадровое и материально-техническое обеспечение этих подразделений и создание соответствующих условий для их эффективного функционирования.

Главным критерием, определяющим дислокацию подразделений пожарной охраны на территориях поселений и городских округов, является время прибытия первого подразделения к месту вызова: в городских поселениях и городских округах оно не должно превышать 10 минут, в сельских поселениях оно не должно превышать 20 минут.

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что нормативное количество пожарных депо с учетом норм положенности пожарных депо на территории Приморского края должно быть обеспечено в общем количестве 160 единиц, на сегодняшний день количество действующих пожарных депо составляет 99 единиц, или 60 %. Потребность в пожарных депо составляет 61 единица, которая необходима для защиты 240 населенных пунктов региона от пожарных событий.

За исследуемый период на территории Приморского края за счет средств, предусмотренных в краевом бюджете на 2013-2021 годы, не построено и не введено в эксплуатацию ни одного пожарного депо. При этом в 2013-2021 годах осуществлены расходы по 7 объектам пожарной охраны

(п. Анучино, с. Малиново, п. Новый, с. Новогеоргиевка, с. Новопокровка, с. Барабаш, пгт Смоляниново). Кроме того, планировались (с дальнейшим исключением плановых назначений) объемы по с. Новонежино, с. Жариково, с. Береговое, с. Яблоновка, с. Глубинное, с. Новокачалинск.

Для осуществления строительства пожарных депо на территории Приморского края на уровне субъекта принят ряд соответствующих правовых актов о бюджетных инвестициях, которые на протяжении анализируемого периода исполнены не в полном объеме.

Более того, из информации, представленной муниципальными образованиями Приморского края, следует, что половина действующих пожарных депо (53 единицы, или 53,5 % всех пожарных депо) требуют реконструкции или капитального ремонта: 36 пожарных депо объектов противопожарной службы Приморского края и 17 пожарных депо федеральной противопожарной службы.

Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает тот факт, что в 40 пожарных депо (40,0 % от действующих пожарных депо) не соблюдается соответствие технической оснащенности пожарных депо требованиям климатических и дорожных условий, а также основным показателям назначения пожарных автомобилей.

Положение усугубляется еще и тем, что практически половина (45,45 %, или в абсолютном выражении 45 единиц) всех действующих пожарных депо не укомплектована личным составом в соответствии со штатным расписанием.

С учетом изложенного на сегодняшний день складывается критическая ситуация с реализацией полномочий Приморского края по обеспечению территорий края необходимым количеством пожарных депо. В ходе исследования установлено в большей степени отсутствие конструктивного решения возникающих вопросов по строительству объектов пожарной охраны между заинтересованными ведомствами.

Контрольно-счетная палата Приморского края обращает внимание, что длительные сроки реализации мероприятий по строительству объектов пожарной охраны, необходимых населенным пунктам Приморского края, кроме увеличения социального напряжения среди граждан в связи с незащищенностью их от пожаров и возможных трагических событий, также в конечном счете влияют на значительное увеличение стоимости данных объектов.

Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает наличие в Высокогорском районе Республики Татарстан успешного опыта строительства пожарного депо на средства частного инвестора, представив собой яркий пример возможного государственно-частного партнерства в реализации мероприятий, связанных со строительством объектов пожарной охраны. Принятие аналогичного участия на территории Приморского края позволило бы улучшить ситуацию по строительству пожарных депо, тем более государственно-частное партнерство активно развивается в настоящее время на территории края.

Выборочным анализом расходов, произведенных в исследуемом периоде, установлено, что в связи с несвоевременным завершением строительства объекта пожарного депо (с. Новопокровка) на краевой бюджет легла дополнительная финансовая нагрузка в виде оплаты расходов по охране

недостроенного объекта и за период 2017-2021 годов сумма таких расходов составила 4 093,98 тыс. рублей.

Отмечу, что на текущий момент отсутствует актуальная информация о состоянии объекта незавершенного строительства, поскольку отсутствуют какие-либо документы, фотоматериалы, акты осмотра, списки ответственных лиц, подтверждающие осуществление контроля со стороны Минстроя, и наглядно характеризующие состояние объекта.

Анализ документов по проведению корректировки в 2018 году проектно-сметной документации с целью завершения строительства объекта пожарное депо с. Новопокровка позволяет сделать вывод о некачественной подготовительной работе департамента градостроительства Приморского края по формированию документации для реализации указанного мероприятия и своевременности постановки на кадастровый учет и дальнейшего оформления как объекта незавершенного строительства данного объекта. Сложившаяся ситуация привела к затягиванию сроков по завершению строительства пожарного депо с. Новопокровка, расходованию средств краевого бюджета в сумме 726,58 тыс. рублей на проведение государственной экспертизы документации, в результате получено отрицательное заключение. Данная документация изначально не могла соответствовать необходимым требованиям.

На текущий момент не решен вопрос по завершению строительства пожарного депо в с. Новопокровка Приморского края. Кроме того, согласно представленным документам на реализацию данного мероприятия потребуется дополнительно более 100 млн рублей.

Учитывая негативную тенденцию, сложившуюся за последние годы, необходимо обратить внимание на возможные риски по несвоевременному вводу пожарных депо в эксплуатацию и, как следствие, дальнейшее увеличение стоимости объектов.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия направлены информационные письма заместителю председателя Правительства Приморского края, курирующему вопросы строительства, министерство государственного финансового контроля Приморского края, Управление МВД России по Приморскому краю для проведения мероприятий, направленных на устранение выявленных нарушений и исправления сложившейся негативной практики по строительству пожарных депо на территории Приморского края.

Отчет об экспертно-аналитическом мероприятии направлен Губернатору Приморского края, в прокуратуру Приморского края.

Приложение: 1. Отчет на 75 л. в 1 экз.;

2. Приложения 1-3 к отчету на 28 л. в 1 экз.

Председатель



Ю.В. Высоцкий